Matematyka finansowa

Zestaw zadan numer 4

Zadanie 1.

Przez 6 lat na koniec kazdego roku na konto bankowe o stopie oprocentowania i = 5% wptacamy 100
zt. Oblicz wartos¢ poczatkows i koricowa kapitatu.

Zadanie 2.

Pan Kowalski wptaca na konto na koniec kazdego roku pewng statg kwote X. Roczna stopa
oprocentowania konta to 3%. Po 10 latach pan Kowalski zgromadzit na koncie 2865,97 zt. lle wynosi
X?

Zadanie 3.

Pan Kowalski wptaca na konto na poczatku kazdego roku pewng statg kwote X. Roczna stopa
oprocentowania konta to 3%. Po 10 latach pan Kowalski zgromadzit na koncie 2865,97 zt. lle wynosi
X?

Zadanie 4.

a) Jaka kwote nalezy wptaci¢ na konto, jezeli chcemy wyptacac z niego po 3000 zt na koniec
kazdego roku przez nastepnych 7 lat? Zaktadamy i =2,5%.

b) Jaka kwote nalezy wptaci¢ na konto, jezeli chcemy wyptacac z niego po 3000 zt na poczatku
kazdego roku (zaczynajac natychmiast) przez nastepnych 7 lat? i =2,5%

Zadanie 5.

Oblicz nastepujace czynniki dyskontowania renty dla i = 2%:
a) ags
b) c'igl



Zadanie 6.
Planujemy zakup mieszkania na raty. Mamy dwie mozliwosci do wyboru:

A. 20 rocznych rat w wysokosci 15 000, pierwsza rata jest ptacona po roku
B. 15 rocznych rat w wysokosci 20 000, odroczonych o 5 lat

Ktéra opcja jest korzystniejsza (zaktadamy roczna stope procentowg 2%)?

Zadanie 7.

a) Jaka kwote nalezy wptaci¢ na konto o oprocentowaniu rocznym 4%, jezeli chcemy wyptacac z
niego 4000 zt na poczatku kazdego roku przez 10 lat?

b) Jaka kwote nalezy wptaci¢ na konto o oprocentowaniu rocznym 4%, jezeli za trzy lata chcemy
zaczg¢ wyptacac z niego 4000 zt na poczagtku kazdego roku przez 10 lat?

Zadanie 8.
Oblicz wartos¢ poczatkowa renty ptatnej z gory (i=3%) o ratach:

e 2000 zt przez pierwsze 2 lata
e 1500 zt przez kolejne 4 lata
e 4000 zt przez ostatnie 3 lata.

Zadanie 9.

Pan Kowalski zarabia miesiecznie 3000 zt (wyptacane na koniec kazdego miesigca). Oblicz wartos¢
poczatkowa rocznych pensji dla i = 4%.

Zadanie 10.

Oblicz wartos¢ kapitatu zgromadzonego po czterech latach na koncie na ktére regularnie wptacano
1000 ztotych w skali roku. Wptaty dokonywane byty:

a) pod koniec kazdego pétrocza
b) pod koniec kazdego kwartatu
c) pod koniec kazdego miesigca
d) w sposéb ciggly

i=3%



